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KẾ HOẠCH

Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017
  

         
Căn cứ Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 16/9/2015 của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng ngân sách và mua sắm tài sản công;

Căn cứ kế hoạch số 2610/KH-UBND ngày 19/7/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thi hành Chỉ thị số 18/2007/CT ngày 10/7/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường PCTN và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;


Căn cứ kế hoạch số 166/KH-SGD&ĐT ngày 23 tháng 01 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bến Tre về việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong ngành giáo dục tỉnh Bến Tre năm 2017;

Trường THPT Chuyên Bến Tre xây dựng kế hoạch tổ chức, thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017 trong nhà trường như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 

- Nâng cao ý thức trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường đối với việc thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lĩnh vực giáo dục.

- Chống lãng phí trong nhà trường; nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng một cách có hiệu quả các nguồn đầu tư cho giáo dục.

2. Yêu cầu:
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.

- Xem việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí là nhiệm vụ thường xuyên góp phần xây dựng nhà trường thực sự là đơn vị văn hóa.

- Gắn nhiệm vụ thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với đẩy mạnh thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cánh Hồ Chí Minh“ với phong trào thi đua của ngành, trong đó chú ý thực hiện tốt nhiệm vụ “Mỗi Thầy, Cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo“ mà trọng tâm là “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học“.
II. NỘI DUNG:

1. Tiếp tục tuyên truyền phổ biến pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, các văn bản pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
Tiếp tục bổ sung tủ sách pháp luật, bảo đảm có đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật về  thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để phục vụ giáo dục.

2. Thực hiện các văn bản chỉ đạo về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và xây dựng kế hoạch về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
Tổ chức thực hiện các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, xây dựng kế hoạch về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong nhà trường năm 2017 và tổ chức thực hiện, đồng thời đây cũng là một nội dung cụ thể nhằm hưởng ứng phong trào thi đua “Đồng khởi mới“ năm 2017 của ngành giáo dục đào tạo và của nhà trường.
3. Thực hiện giải pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 

3.1.Tiếp tục thực hiện công khai minh bạch trong nhà trường.
- Thực hiện công khai minh bạch việc cấp phát kinh phí, quyết toán kinh phí, mua sắm thiết bị, phương tiện làm việc; đấu thầu, tư vấn.

-  Thực hiện nghiêm túc Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục quốc dân ban hành kèm theo Thông tư số 09/2009/TT-BGD&ĐT ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22 tháng 3 năm 2005 của Bộ Tài chính. Thực hiện nghiêm túc quy chế chi tiêu nội bộ. 

3.2. Đẩy mạnh cải cách hành chính.
- Cải cách hành chính: tiếp tục thực hiện tốt việc cải tiến quy trình thủ tục xét duyệt dự trù kinh phí, duyệt quyết toán; cấp phát bản chính và bản sao văn bằng chứng chỉ.
- Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở trong nhà trường.

3.3. Sử dụng nguồn kinh phí đúng mục đích, mua sắm phù hợp theo yêu cầu.
Sử  dụng nguồn kinh phí được cấp phát, các nguồn kinh phí tài trợ, nguồn kinh phí do nhân dân đóng góp đúng mục đích, mua sắm tài sản phục vụ công tác giáo dục phù hợp theo nhu cầu sử dụng với tinh thần tiết kiệm.
3.4. Bảo quản và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất

Có biện pháp thích hợp nhằm bảo quản và sử dụng cơ sở vật chất, trang thiết bị một cách có hiệu quả, có kế hoạch tu sửa kịp thời thiết bị hư hỏng, thanh lý những dụng cụ không còn sử dụng được.

3.5. Đảm bảo giờ giấc làm việc, sắp xếp công việc khoa học, nâng cao hiệu quả công tác.
Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực hiện nghiêm túc giờ làm việc theo chức năng nhiệm vụ với tinh thần trách nhiệm cao; thực hiện nghiêm túc Công văn 1377-CV/TU của Tỉnh ủy ngày 11/01/2013 về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21 của Ban Bí thư và văn hóa giao tiếp nơi công sở, Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp.
3.6. Thực hành tiết kiệm ngân sách 10% theo chỉ đạo của Chính phủ.
4. Thanh tra, kiểm tra về  thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

4.1. Kịp thời nắm bắt tình hình các lĩnh vực dễ phát sinh lãng phí

Tiếp tục thực hiện công tác kiểm tra, giám sát thu chi tài chính, quản lý tài sản, mua sắm tài sản công.

4.2. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra có nội dung kiểm tra việc thực hiện công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
- Phối hợp các bộ phận trong nhà trường kiểm tra việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại đơn vị.
5. Phát huy vai trò của đoàn thể quần chúng:

5.1. Phối hợp với Công đoàn:
- Thực hiện nghiêm túc Quy chế dân chủ ở cơ sở, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, tạo điều kiện cho Ban thanh tra nhân dân hoạt động đúng theo quy định của pháp luật (Luật Thanh tra, Nghị định số 159/2016/NĐ-CP ngày 29/11/2016 của Chính phủ Quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật Thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban thanh tra nhân dân).
- Tổ chức tốt hội nghị cán bô, viên chức hàng năm đúng quy định.
5.2. Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; thông qua hoạt động ngoại khóa, lồng ghép với trong quá trình dạy học các môn như Giáo dục công dân, các môn khoa học xã hội để tuyên truyền giáo dục cho học sinh ý thức thực hành tiết kiệm, giữ gìn bảo vệ tài sản công; ý thức phòng chống lãng phí.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống tham nhũng, lãng phí bảo đảm yêu cầu về số lượng và chất lượng. 


2. Xử lý nghiêm minh đối với những trường hợp gây lãng phí.
Trên đây là Kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017 của trường THPT Chuyên Bến Tre. Trong quá trình thực hiện, nhà trường sẽ tiếp tục cập nhật những chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí  để thực hiện tốt công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017
	.Nơi nhận: 
· Ban chỉ đạo PCTN trường;

· Ban Giám hiệu;

· CĐCS;

· Đoàn TN;

· Các tổ chuyên môn;

· Lưu VT.
	                    HIỆU TRƯỞNG 
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