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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, giáo dục phòng, chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội 

Trường THPT chuyên Bến Tre năm học 2016-2017


Thực hiện kế hoạch số 2774/KH-SGD&ĐT ngày 26 tháng 10 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bến Tre về việc tuyên truyền, giáo dục phòng, chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội Ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2016-2017, trường THPT Chuyên Bến Tre xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


Nâng cao nhận thức trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, học sinh về hiểm họa, tác hại ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội, để cán bộ, giáo viên, học sinh có kỹ năng tự phòng ngừa, đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác đấu tranh phòng chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội, kiên quyết không để ma túy có cơ hội xâm nhập vào trường học.

2. Yêu cầu

- Công tác tuyên truyền, giáo dục phải là nhiệm vụ thường xuyên của các đơn vị.


- Đảm bảo có sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên giữa nhà trường với địa phương và gia đình học sinh.


- Phát huy hiệu quả vai trò, tấm gương đạo đức của cán bộ, nhà giáo và sự chủ động, tích cực của học sinh trong công tác  phòng, chống tệ nạn ma túy trong nhà trường và cộng đồng.


- Hình thức tuyên truyền phải đa dạng, phong phú, có sự đổi mới.

- Nội dung tuyên truyền phải đảm bảo sâu, rộng, phù hợp với địa bàn, đối tượng, lứa tuổi.


- Quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch tuyền truyền, giáo dục phòng, chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội của ngành bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, không phô trương, lãng phí, hình thức.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

- Các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội, xử lý hành vi có liên quan đến tệ nạn ma túy và các quy định khác có liên quan.

- Các khái niệm cơ bản về ma túy, tình hình phát triển, lây lan và tác hại của tệ nạn ma túy.

- Các biện pháp phòng ngừa lạm dụng ma túy đối với bản thân, gia đình và xã hội.

- Lối sống lành mạnh, kỹ năng ứng xử và hành động kiên quyết không tham gia tệ nạn ma túy.

- Đấu tranh phòng, chống tệ nạn ma túy, ngăn chặn ma túy xâm nhập vào nhà trường.

III. HÌNH THỨC TRIỂN KHAI VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Giáo dục, tuyên truyền thông qua chương trình chính khóa

Thực hiện tích hợp nội dung giáo dục, tuyên truyền về phòng, chống tệ nạn ma túy trong một số môn học chính khóa theo chương trình quy định.

2. Giáo dục, tuyên truyền thông qua chương trình ngoại khóa

- Thực hiện trong chương trình giáo dục ngoài giờ lên lớp.

- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, chiếu phim, giao lưu; các cuộc thi tìm hiểu dưới dạng bài viết hoặc sân khấu hóa, vẽ tranh, áp phích, sáng tác, biểu diễn tiểu phẩm với đề tài về phòng, chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội.
-  Tổ chức quán triệt trực tiếp, tuyên truyền trực quan hoặc thông qua các ấn phẩm, phương tiện thông tin như thông qua website của nhà trường, qua chương trình phát thanh học đường đầu giờ hàng ngày, niêm yết tài liệu, văn bản tại Thư viện, bảng thông báo (góc tuyên truyền) …

- Tổ chức cho học sinh tham gia sinh hoạt câu lạc bộ về phòng chống tệ nạn xã hội của nhà trường.

- Tổ chức giáo dục, tuyên truyền thông qua hoạt động của Công đoàn, Đoàn thanh niên.

- Phổ biến trong buổi sinh hoạt chào cờ sáng thứ Hai  đầu tuần, các tiết sinh hoạt lớp, các buổi sinh hoạt ngoại khóa, … 
- Mời báo cáo viên ở các đơn vị có liên quan.

3. Tích cực tham gia các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống ma túy do địa phương tổ chức; tham gia tốt cuộc thi về phòng, chống ma túy cho học sinh toàn tỉnh do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy của nhà trường.
- Ban chỉ đạo căn cứ vào kế hoạch số 2774/KH-SGD&ĐT ngày 26 tháng 10 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bến Tre về việc tuyên truyền, giáo dục phòng, chống AIDS, ma túy, tệ nạn xã hội Ngành Giáo dục và Đào tạo năm học 2016-2017 xây dựng kế hoạch của nhà trường, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch, tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả và báo cáo về Sở Giáo dục và Đào tạo.

- CĐCS, Đoàn Thanh niên, các tổ chuyên môn, các tổ Công đoàn tổ chức thực hiện tốt các nội dung trong kế hoạch; theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở các thành viên trong tổ chức thực hiện kế hoạch một cách hiệu quả, thực hiện báo cáo về tình hình thực hiện kế hoạch theo đúng quy định.

- Chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương, huy động sức mạnh tổng hợp của toàn dân trong công tác đấu tranh phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội.
- Tổ chức các đợt giáo dục, tuyên truyền bằng nhiều hình thức khác nhau, đặc biệt tập trung vào tháng cao điểm về phòng chống ma túy.
- Tổ chức cho học sinh ký cam kết không liên quan đến các tệ nạn xã hội và có xác nhận quản lý của gia đình học sinh theo từng năm học.
- Kiến nghị với chính quyền địa phương kiểm tra, giải tỏa các hàng quán, tụ điểm có biểu hiện phức tạp liên quan đến ma túy ở các khu vực xung quanh nhà trường
- Cử cán bộ, giáo viên cốt cán tham gia đầy đủ các buổi tập huấn, nói chuyện chuyên đề. Tích cực tham gia các hoạt động giáo dục, tuyên truyền do Sở Giáo dục và Đào tạo, địa phương tổ chức, phát động.
Nơi nhận: 







      HIỆU TRƯỞNG


-     Ban chỉ đạo;

-
Ban Giám hiệu;

· Công đoàn cơ sở;

· Đoàn TN;

· Tổ chuyên môn;

· Lưu VT.
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